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１ 調査の目的                                       

 

災害時は、断水、停電、ガス停止などライフラインへの影響に加え、流通機能の麻痺に伴い食料などの 

生活物資の入手が困難になる事態が想定される。 

 そのため福岡県では、日常の食料を多めに購入し、消費の都度買い足すことにより常に一定量の食材を 

保有する方法も含め、飲料水、食料などの生活物資の３日分以上の備蓄に努めるよう呼びかけをふくおか 

県政出前講座等で行っている。 

 現在の県民の備蓄意識、各家庭における食料などの備蓄の状況を把握し、今後の施策の参考とする。 

 

２ 調査時期                                        

 

  ９月３０日～１０月１４日（第３回） 

 

３ 回答者の構成                                      

 

  計 北九州 福岡 筑後 筑豊 

総数 - 
354 

（100%） 
85 

（24.0%） 
175 

（49.4%） 
57 

（16.1%） 
37 

（10.5%） 

性別 

女性 
220 

（62.1%） 
49 107 41 23 

男性 
134 

（37.9%） 
36 68 16 14 

その他 
0 

（0.0％） 
0 0 0 0 

年代別 

20 代以下 
67 

（18.9%） 
15 32 9 11 

30 代 
63 

（17.8%） 
13 34 10 6 

40 代 
76 

（21.5%） 
17 37 16 6 

50 代 
60 

（16.9%） 
15 29 10 6 

60 代 
59 

（16.7%） 
16 27 9 7 

70 代以上 
29 

（8.2%） 
9 16 3 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23.2%

19.5%

22.0%

11.0%

24.3%

令和４年度合計

（飲料水備蓄状況）

４ 回答結果                                        

 

 

 

 

 

問１－２ ４日以上は、何日分か具体的に。 

 

回答（抜粋）※１人未回答 

・４日分 ９人 ・５日分 ３人 ・６日分 ２人  ・７日分 ７人 

・８日分～１４日分 １０人 ・１５日分以上 ７人 

23.8%
21.6%

15.0%
10.5%

29.1%

23.2%
19.5%

22.0%

11.0%

24.3%

１日分 ２日分 ３日分 ４日分以上 備蓄してない

対前年度比較

令和３年度 令和４年度

問１ あなたは、飲料水を何日分備蓄（買い置き）していますか。（１つだけ） 

  

１ １日分              ４ ４日分以上（何日分か具体的に） 

２ ２日分              ５ 飲料水は備蓄（買い置き）していない 

３ ３日分 

 

回答 

 

  
令和４年度 令和３年度 対前年度 

合計 合計 増減 

回答者数 354 361 -7 

 １日分 
82 86 -4 

23.2% 23.8% -0.6% 

 ２日分 
69 78 -9 

19.5% 21.6% -2.1% 

 ３日分 
78 54 24 

22.0% 15.0% 7.0% 

 ４日分 

以上 

39 38 1 

11.0% 10.5% 0.5% 

備蓄なし 
86 105 -19 

24.3% 29.1% -4.8% 

無回答 
0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 

１日分 

２日分 

３日分 

４日分
以上 

備蓄して 
いない 



13.3%

29.4%

37.3%

11.6%

8.4%

令和４年度合計

（食糧備蓄状況）

 

問２ あなたは、食料を何日分備蓄（買い置き）していますか。（１つだけ） 

 

１ １日分              ４ ４日分以上（何日分か具体的に） 

２ ２日分              ５ 食料は備蓄（買い置き）していない 

３ ３日分 

 

回答 

 

 

 

 

問２－２ ４日以上は、何日分か具体的に。 

 

回答（抜粋）※２人未回答 

・４日分  ４人 ・５日分 ３人 ・７日分 ２３人 ・９日分～１２日分 ５人  

・１５日分以上 ４人 

16.9%

25.2%

34.1%

8.0%

15.8%
13.3%

29.4%

37.3%

11.6%
8.4%

１日分 ２日分 ３日分 ４日分以上 備蓄してない

対前年度比較

令和３年度 令和４年度

  
令和４年度 令和３年度 対前年度 

合計 合計 増減 

回答者数 354 361 -7 

１日分 
47 61 -14 

13.3% 16.9% -3.6% 

２日分 
104 91 13 

29.4% 25.2% 4.2% 

３日分 
132 123 9 

37.3% 34.1% 3.2% 

４日分 

以上 

41 29 12 

11.6% 8.0% 3.6% 

備蓄して

いない 

30 57 -27 

8.4% 15.8% -7.4% 

無回答 
0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 

１日分 

２日分 

３日分 

４日分
以上 

備蓄して 
いない 



11.5%

28.2%

14.1%

16.7%

9.0%

20.5%

令和４年度合計

（買い置きをしない理由）

問３ 問１または問２で「５（備蓄していない）」を選択された方にお尋ねします。 

あなたが飲料水や食料を備蓄（買い置き）していないのはなぜですか。（１つだけ） 

  

 １ 災害がすぐには起きないと思うから 

 ２ 消費期限等の管理が難しく、面倒だから 

 ３ 忙しく時間がないから 

 ４ 必要ないと思っているから 

 ５ 避難所に避難すれば必要な物資を供給してくれると思っているから 

 ６ その他（具体的に） 

 

回答 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３－２ その他（具体的に） 

 

回答（抜粋） 

・多くの備蓄を置いておくスペースがない。 

・日々家庭にあるもので数日は過ごせる為。 

・車を持っておらず、買い込めないから。 

・どのような食糧が適切かよくわからないので 

  
令和４年度 令和３年度 対前年度 

合計 合計 増減 

回答者数 78 117 -39 
1 すぐに
災害は起
きない 

9 16 -7 

11.5% 13.8% -2.3% 

2 管理が
困難 

22 42 -20 

28.2% 35.9% -7.7% 

3 多忙な
ため 

11 11 0 
14.1% 9.4% 4.7% 

4 必要と
思わない 

13 12 1 
16.7% 10.3% 6.4% 

5 避難所
で物資供
給がある 

 7 6 1 

9.0% 5.1% 3.9% 

6 その他 
16 20 -4 

20.5% 17.0% 3.5% 

すぐに災
害はおき
ない 

管理が困難 

多忙なため 

必要と思わ
ない 

避難所に物資
があるため 

その他 

13.8%

35.9%

9.4% 10.3%
5.1%

17.0%
11.5%

28.2%

14.1%
16.7%

9.0%

20.5%

す
ぐ
に
災
害

は
起
き
な
い

管
理
が
困
難

多
忙
な
た
め

必
要
と
思
わ

な
い

避
難
所
に
物

資
あ
る

そ
の
他

対前年度比較 令和３年度 令和４年度



 

問４ 災害時に役立つ生活物資として、どのようなものを保有していますか。 

該当するものをすべて選んでください。 

 

 １ 救急セット              ６ 乾電池（買い置き分） 

 ２ 簡易トイレ              ７ 寝袋 

 ３ 卓上コンロ・ガスボンベ        ８ その他（具体的にいくつでも） 

 ４ 懐中電灯               ９ 特に保有していない 

 ５ 携帯ラジオ 

 

回答  

  
令和４年度 令和３年度 対前年度   令和４年度 令和３年度 対前年度 

合計 合計 増減   合計 合計 増減 

回答者数 354 361 -7 
 

乾電池 
267 272 -5 

 75.4 75.3% 0.1% 

救急セット 
179 178 1  

寝袋 
82 87 -5 

50.6% 49.3% 1.3%  23.1% 24.1% -1.0% 

簡易トイレ 
112 98 14  

その他 
44 36 8 

31.6% 27.1% 4.5%  12.4% 10.0% 2.4% 

卓上コンロ 
190 191 -1  

保有なし 
17 22 -5 

53.7% 52.9% 0.8%  4.8% 6.1% -1.3% 

懐中電灯 
309 305 4  

無回答 
0 0 0 

87.3% 84.5% 2.8%  0.0% 0.0% 0.0% 

携帯ラジオ 
 169 174 -5  

 
   

47.7% 48.2% -0.5%     

 

 

 

問４-２ その他で備蓄しているもの 

 

回答（抜粋） 

・生理用品 ・抗原検査キット ・防寒用カイロ ・スマートフォン用バッテリー ・ノート 

・筆記用具 ・新聞紙 ・簡易ヘルメット ・非常持ち出し袋 ・大判アルミシート ・吸水パッド 

・消毒シート ・子供のオムツ ・ビニール袋 ・トイレットペーパー ・水を貯めるタンク 

・カイロ ・サランラップ ・笛 ・プラスチックのお皿 ・スプーン類 ・コップ ・タオル 

・歯ブラシ ・マスク ・アルコールジェル ・衣類 ・靴 ・小銭 軍手 カッパ ・携帯用浄水器 

・防寒シート ・メガネ ・通帳 ・保険証 ・免許証のコピー ・ペン ・常備薬 等 

49.3%

27.1%

52.9%

84.5%

48.2%

75.3%

24.1%

10.0% 6.1%

50.6%

31.6%

53.7%

87.3%

47.7%

75.4%

23.1%
12.4%

4.8%

救急セット 簡易トイレ 卓上コンロ 懐中電灯 携帯ラジオ 乾電池 寝袋 その他 保有なし

対前年度比較

令和３年度 令和４年度



37.0%

63.0%

令和４年度合計

（非常用持出袋の準備）

準備あり 準備なし

問５ あなたは、すぐに持ち出せるよう非常用持出袋を準備していますか。 

 

 １ 準備している 

 ２ 準備していない 

 

回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.3%

63.7%

37.0%

63.0%

準備あり 準備なし

対前年度比較

令和３年度 令和４年度

  
令和４年度 令和３年度 対前年度 

合計 合計 増減 

回答者数 354 361 -7 

準備あり 
131 131 0 

37.0% 36.3% 0.7% 

準備なし 
223 230 -7 

63.0% 63.7% -0.7% 

無回答 
0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 



問６ 災害時の備蓄について、これまでの設問以外に意見がありますか。 

（抜粋） 

・改めて災害時に備え、備蓄をしたいと考えています。 

・女性専用の生理用品や、予備のメガネ、使い捨てコンタクトを一袋にまとめていて、すぐに持ち出

せるようにしている。視力が悪く見えないと動けないから。 

・以前は備蓄をかなり意識していたが、最近はいい加減になっている。自分の地域では酷い災害はな

かなか来ないだろうと高をくくっているのか、備蓄した食材を使っても補充が遅れたり、補充出来て

なかったりしている。この機会にちゃんと備蓄する様にしたい。 

・県として、災害備蓄の重要性のアナウンスはしているが、食品備蓄セットを県内の各世帯に配布す

るなどの政策も併せて行って欲しい。 

・備蓄したいのですが、なにをどのくらいしたら良いのかが分かりません。備蓄の食料の保存期間な

どにもよるのですが何もないときには、いつ消費したらいいのですか。また、その際には買い換える

ことが必要なんですが、ついつい面倒になってしまいます。何かもっと効率的なほうほうは無いので

しょうか。 

・実際に災害にあったことがないので、経験された方に色々教えていただきたいです。最低限これだ

けは、絶対に用意しておいた方が良い物など。一覧リストを保存版で町民だよりなんかで配っていた

だきたいです。 

・子どもが強度の食物アレルギー持ちなので、備蓄の食事もアレルギー対応を置いています。 

・食品について。インスタント食品中心に備蓄しているがお湯が必要なものが多く、災害時には役立

たないケースが想定される。缶詰めやパンのようなものに切り替えていく予定。寝袋や簡易トイレは

未準備なので対策します。 

・台風などで停電、断水した時のために将来的に防災グッズ等備るように考えるようになった。 

・ランタンやモバイルバッテリーはいざというときに必要だと思います。 

生理用品や紙おむつなど、世代や年齢によって持ち出すものが違うので、家庭で話し合いが必要で

す。 


